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REPORT Z OSLAV  
700 LET OBCE DOLNÍ HBITY  




V letošním roce oslavila obec Dolní 
Hbity 700 let od první písemné zprávy  
o Dolních Hbitech. Vzhledem k tak 
významnému výročí, považovalo zastupi-
telstvo za důležité uskutečnit velkolepou 
oslavu pro občany, rodáky, přátele a další 
návštěvníky obce.  

V tomto roce oslavil významné 
jubileum 140 let od založení také Sbor 
dobrovolných hasičů Dolní Hbity. 

První písemná zmínka o Hbitech je 
v majestátu krále Jana Lucemburského 
z 19. května 1325, kdy panovník daroval 
panu Heřmanovi z Miličína kamýcké lesy, 
zvané „Lovčí“ s vesnicemi. A jsou uváděny 
i Hbity. Tento doklad je uložen ve Státním 
ústředním archivu v Praze. 

Na oslavu byli pozváni zástupci  
z okolních obcí i významné osobnosti 
regionu. Svojí návštěvou nás poctili mimo 
jiné i hejtmanka Středočeského kraje Petra 
Pecková spolu s radní Středočeského kraje 
Jindřiškou Rombou, která má v Dolních 
Hbitech své kořeny, první místopředseda 
Senátu Jiří Drahoš, první místopředsedkyně 
poslanecké sněmovny Věra Kovářová, 
senátor Petr Štěpánek, místostarosta města 
Příbram Vladimír Karpíšek, velitel stanice 

HZS Příbram Radek Dopirák a starostové  
a místostarostové okolních obcí. 

Slavnostním dnem byla po dohodě 
s hasiči pro obě výročí určena sobota 26. 7. 
2025. 

 

Již v 8 hodin ráno začal křižovat 
Dolní Hbity slavnostně nazdobený koňský 
povoz Jana Turnovce s Toulavou kapelou. 
Dechová hudba se hned od rána postarala  
o slavnostní náladu. 

Těsně před 10. hodinou se začali 
občané i hosté scházet před kostelem  
sv. Jana Křtitele, kde byla sloužena 
slavnostní mše za obec, celebroval ji biskup 
Mons. ThLic. Ing. Zdenek Wasserbauer, 
Th.D. Na varhany provázela Kateřina 
Procházková a píseň Ave Maria zazpívala 
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učitelka zdejší základní školy Barbora 
Neužilová. 

 

Po skončení slavnostní mše se 
občané, hosté a hasičské sbory společně za 
doprovodu hudby vydali k pomníku 
padlých, aby zde položili věnce. Mírnou 
překážkou při tomto aktu byla probíhající 
kompletní rekonstrukce mostu v centru 
obce, která v tomto roce probíhá. Přesto 
položení věnců i nástup jednotek 
hasičských sborů proběhly důstojně  
a rekonstrukce nic neubrala na slavnostním 
tónu tohoto aktu. Byl zde položen společný 
věnec obce Dolní Hbity a SDH Dolní Hbity, 
věnec obce Jablonná (součástí jsou Horní 
Hbity, které stejně jako Hbity Dolní byly 
v historii jednou vesnicí), věnec za 
Poslaneckou sněmovnu Parlamentu České 
republiky a věnec za Středočeský kraj.  
Důstojnost aktu umocnila hymna České 
republiky. 

 

Poté se všichni přesunuli na pro-
stranství před kulturním domem, kde již 
bylo přichystáno pódium, velké stany 
s posezením pro veřejnost, stánky 

s občerstvením, regionálními produkty  
a velkým skákacím hradem pro děti.  

 

Oficiální slavnostní část ještě pokra-
čovala před pódiem slavnostním nástupem 
hasičských sborů, které nastoupily v plné 
parádě s prapory sborů, stuhami, praporem 
obce Dolní Hbity a praporem České 
republiky.  

 

Na pódiu pronesl projev starosta 
obce Jan Michálek a přítomní hosté. Jako 
poslední vystoupil s projevem starosta SDH 
Dolní Hbity Milan Spilka a za jeho účasti, 
účasti hostů a starosty obce bylo předáno 
ocenění členům Jednotky SDH Dolní Hbity.   
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Poté byl zahájen zábavný program 
pro všechny přítomné. Hosté přijali pozvání 
do jídelny základní školy, kde byl pronesen 
přípitek obci. Na pódiu se v té době ujala 
moderování známá herečka Markéta Hrube-
šová. Celé odpoledne provázela kapela 
Eksploze. Diváci měli možnost zhlédnout 
vystoupení Markéty Hrubešové pod náz-
vem „Vaříme s Markétou“.  
 

 
 
 

 
 
V 15 hodin se většina přítomných 

přesunula do sálu kulturního domu, kde 
místní ochotnický soubor Rafanda pobavil 
diváky premiérou divadelní veselohry 

„Wellness pro muže“, kterou napsala naše 
občanka Hanka Procházková. Divadlo se 
opravdu vydařilo, vytvořila se dlouhá fronta 
zájemců, sál doslova praskal ve švech, 
diváci odcházeli rozesmátí a pobavení. 
 

Zábavný program probíhal i v za-
hradě komunitního centra, kde se organi-
zace ujala Monika Kofroňová. Děti měly 
možnost zhlédnout Pana Legrácku  
a mohly se zapojit do různých soutěží. 
Prodávala se zde zmrzlina, káva a lidé 
mohli posedět na dekách v zahradě.  
 

 
 
Návštěvníci komunitního centra zhlédli 
výstavu obrázků dětí základní školy pod 
vedením učitelky Báry Neužilové, které 
byly dány do kontextu se soudobými 
fotografiemi obce. 
 

 
 

Úspěch měla i výstava o historii 
obce, kterou připravil Vláďa Hájek. 
 



 

4 
 

                                                                           
 
 

 
 

Děti i jejich rodiče nesporně 
pobavilo odpolední divadelní vystoupení 
divadla pro děti Víti Marčíka „Já to jsem“, 
které se kvůli dešti přesunulo do sálu KD. 
 

 
 

 
 

Kolem osmnácté hodiny se měnily 
kapely na pódiu, a to byla příležitost pro 
šoumeny – skupina Robotik Men – stříbrní 
mimozemšťané - vystoupení Martina Poříz-
ka a Adama Chaloupky, trojnásobných 
mistrů světa ve stylu Electric Boogie, 
nakonec proběhlo také v sále KD. 
 

 
 

K radosti mnoha dětí se po vystou-
pení Robotiků ujal pan Martin Pořízek 
„tetování“ obrázků na kůži. Přes veškerou 
únavu tatéra odcházely děti spokojené 
s obrázkem, který si vybraly.  
 

 
 

 

Od 19. hodiny patřilo pódium čistě 
rockové muzice. Známé songy od skupiny 
Olympic zprostředkovala kapela Olympic 
Revival (Ostrava). V kvalitní produkci 
pokračovali ti samí interpreti jako Lucie 
Revival (Ostrava) a dále jako Michal David 
Revival Band.  
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Po skončení revivalu cca od půl 
jedenácté zábava pokračovala dál. Pódium 
obsadil Slávek Bloch se svým Oldies a bavil 
účastníky do pozdních nočních hodin. 

 
Neděle 27. července již proběhla  

o poznání klidněji. Od 14 hodin proběhlo 
přátelské utkání TJ Sokol Dolní Hbity a FK 
Sparta Luhy. Následovalo posezení s hud-
bou, o kterou se postarali Karel Němeček               
a Karel Horký.  
  

Závěrem je potřeba konstatovat, že 
přípravy celé akce probíhaly s různou 
intenzitou téměř rok a půl. Bylo přijato logo 
oslav, které krásně navrhla Sabina 
Přívorová. Akce vyžadovala zapojení 
mnoha dobrovolníků, kteří se na přípravě 
podíleli. Bylo potřeba postavit a také uklidit 
stany, tyto práce proběhly v režii SDH. 
Občerstvení kompletně zajistila Hanka 
Procházková s vybraným týmem a kon-
covku od občerstvení, tedy mobilní WC, 
pro obec bezplatně zajistil Miloš Tesař přes 
firmu DEK. Nádobí, grily a udírnu 
bezplatně zapůjčila firma Jirky Bejčka. 
Mělo by také zaznít, že bylo až dojemné 
sledovat, jak lidem záleží na prezentaci naší 
obce a jak občané pomáhali, aby oslavy pro-
běhly důstojně, radostně a bez problémů. 

Dovolím si touto cestou ještě jednou 
poděkovat všem, kteří přiložili ruku k dílu.   

                                                                                         
Jan Michálek 

 
 

 

Fotografie z oslav od fotografa 
Martina Anderleho jsou ke zhlédnutí                        
ve fotogalerii na www.dolni-hbity.cz 
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